

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1924 július 25.

Feladó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen, XXII. évf. 169. szám.

Ma tíz éve

Ma délután tíz perccel hat óra előtt Giessler báró, a monarchia belgrádi követe Pasics miniszterelnöktől megkapta a szerb kormány választ a monarchia ultimátumára s miután a válasz kielégítő nem volt, Giessler báró a követség tájékoztató nyomban elhagyta Belgrádot.

Igy szól a hivatalos jelentés Giessler báró elutazásáról, a szerb kormány válaszában visszautasításáról, ami július 25-én történt, 1914-ben, holnap tíz esztendeje, azon a napon, amelyen eldöntötték, hogy háború keletkezzék, öt esztendeje tartó és befejezése után is végtelenségbe nyúló, Giessler báró holnap, 25-én tíz esztendeje elhagyta Belgrádot, könnyedén mosolyogva bucsuzott el a pályaudvaron egybesereglett diplomataktól s ajkát nem hagyta el a könnyű mosoly még akkor sem, amikor a diplomaták ezzel bucsuztak el tőle:

— A mielőbbi viszontlátásra!

Viszontlátás nem következett a belgrádi bucsura. A lavina, amely Szerajevóban indult meg, Belgrád mellől óriásivá növe hőkölődjött le ránk. Tüntetések mindenütt a háború mellett, megrendelésre Pesten gyártott háborús nóták. Tisza a munkapárti klubban állítólag mondja: — Ezt a háborút csak győzelmesen fejezhetjük be! — Mindez július 25-én. Az utca — és a tömeg egyénenként is — kivülről csupa háborús lelkesedés, de a lelkek mélyéről néha mégis megszólal az ismerlentől rettegés. Az anyák mindenütt félnek és Tisza késő este ezt mondja a képviselőknél:

— Mondhatom, nehéz szívvel ejtem ki e szót: háború, mert tudom, milyen gyászt és fájdalmat jelent minden családra.

És Giessler elutazása után négy nappal öngyilkos lett egy hajdudorogi öregasszony, mert mind a hét fiát elvitték katonának. Egy nappal történt a hadüzenet előtt, Özevgy Ignátz Lászlóné hajdudorogi földművesasszony volt az első halottja Giessler elutazásának, egy nappal a világháború előtt.

Utána hány százezren követeznek még, ki gondolta ma tíz éve, amikor könnyed mosolygással szállott fel elegáns Pullmani-kocsijába a monarchia belgrádi követe? A halottak százezrei és a könnyek milliárdjai jöttek az után a bucsúvétel után.

Mit értett a főbiztos „újabb áldozatok” alatt?

Budapesti tudósítónk jelenti: Smith főbiztos jelentésének az a része, a melyben újabb áldozatokról beszél, a legszelesebb körökben feltűnést keltett és némi nyugtalanságot is okozott. Feltehetően, milyen újabb áldozatokról lehet szó, amikor a közönség úgy érzi, hogy elment már az áldozatkészítés legzsélebb határáig. Hogy mire célzott Smith, amikor második jelentésében újabb áldozatokról beszélt, lehetetlen helyen a következő felvilágosítást adták:

— A főbiztos új jelentésének újabb

A kereskedők a lakbér-részletfizetésért

A kereskedők a lakbér-részletfizetésért

A különböző kereskedői érdekképviseletek és a Lakók Szövetsége ma délelőtt Waldo Lajos kereskedelemügyi miniszterrel jelent meg a részletben való lakbérfizetés ügyében.

Vértés Emil, a Fővárosi Kereskedők Egyesületének elnöke, kérte a minisztert, hogy fogadja jóindulatába őket, mert a népjóléti miniszter, aki ezeknek a dolgozóknak az intézője, nem várt választ adott és olyan ridegen fogadta őket, hogy minden reményük elveszett, amit kérelmük teljesülésébe vetettek. Kérk tehát a minisztert, hogy ebben az ügyben, amely semmi áldozatot nem kíván a kormányzatól, tegye lehetővé, hogy az augusztusi házbérek három részletben fizethessék le. Felhozta a kérés indoklására azt is, hogy augusztusban valorizált adókat, forrási adókat és kincstári haszonrészességet is kell fizetniük.

Waldo Lajos kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy tudomása szerinti

a tatarozás körül

van a nehézség. Tudja azt, hogy a kereskedők a részletfizetési üzletekre tértek át és ennek alapján van is valami megoldás. Viszont nem tudja azt, hogy a házbérnek három részletben való fizetése esetén hogyan fizetnek meg egy összegben a kincstári haszonrészességet.

Itt Bródy Ernő közbeszólt és arra hívta fel a miniszter figyelmét, hogy a háztulajdonosok a kincstári haszonrészességet is részletekben fizethetik le.

Erre vonatkozóan azt jegyezte meg a miniszter:

— Az a kérdés, hogy

a főbiztosnak benyújtott költségvetésben

hogyan van ez a tétel beállítva. Ha a részletfizetés lehetséges, akkor semmi akadály sincs annak, hogy ez így is történjék. Ha azonban egy összegben állították be ezt a tételt, akkor nem tudja e pillanatban, hogy lehet-e a dolgot segíteni.

Kijelentette a miniszter, hogy a memóriában a Pénzügyi Köznyomtatás szabály népe még van, ennek egy részét esetleg tatarozásokra lehetne előlegül adni, másrészt pedig a kincstári haszonrészességek egy összegben való lefizetésére kölcsönadni. Kérdés azonban, hogy ez keresztülvétel-e, mert

a pénz kell az építkezésekhez.

Ha azonban nincs semmi akadály ezeknek, akkor részletben lehet fizetni a házbért.

Dr. Bródy Ernő itt megemlítette, hogy nem bizonyos, hogy mindenki

áldozatokra vonatkozó passzusa nem jelenti azt, mintha eddig nem ismert áldozatokról volna szó. Ez a tétel csupán azt jelenti, hogy a szundás keretében az áldozatok programjéről folytatására van szükség. Így például az áldozás terén. A főbiztosnak ez a kifejezése inkább a külföldnek szülő figyelemztetés volt, hogy Magyarország nem csupán a külföld erejére akar támaszkodni, hanem a maga részéről is újabb áldozatokat kíván hozni az ország rekonstrukciója érdekében.

igénybe veszi a kedvezményt. Vértés Emil pedig közbevetette, hogy a kereskedők is javították üzletüket, de segítséget semhol sem kaptak. Kérdezi, nem irják-e a háztulajdonosok terhére, hogy ingatlanok vásárlásai következtében konzerválták pénzüket?

A miniszter erre nem válaszolt, elmondta, hogy beszélni fog a pénzügyminiszterrel és megtudja tőle, hogy a népszövetségi főbiztosnak előterjesztett jelentésben a kincstári

Amerika visszahívja delegátusait, ha nem lesz kielégítő a londoni konferencia

Berlin, július 24. A Vossische Zeitung new-yorki jelentése szerint értesítették az európai kormányokat, hogy Amerika visszahívja delegátusait, ha a konferencián nem sikerül olyan megállapodásokat kötni, amelyek kielégítik a német kölcsön igényt.

Két hónap alatt honyolják le a német kölcsönt

London, július 24. A San közlése szerint new-yorki tőzsdékörök magánjelentést kaptak Londonból, amely amely arról szól, hogy a német kölcsönre vonatkozó megállapodás már csak órák kérdése. A Wallstreeten azt hangoztatják, hogy a megállapodás létrejötté után a londoni és new-yorki bankárok két hónanon belül lebonvólták a kölcsön elhívését. Ez az idő ugyanis a technikai részletek elintézésére szükséges.

Páris, július 24. A lapok a konferencia munkájának elhúzódsát a német emberek engedékenység hiányának rovására írják, akiknek követeléseit azonban, mint a Matin hangszólvozza, nem kell nagyon tragikusnak venni.

A szövetségesek nem diktálják a döntéseket

London, július 24. Ma reggel újabb tanácskozás volt McDonald és a konferencia többi fődelegátusai között. — Ugyanebben az időben az angol és francia jogi szakértők arról tanácskoztak, milyen javaslatok kérdésekben kötelező a németekkel való együttműködés. A jogi kérdésekkel foglalkozó bizottság tárgysorozata nagyban meggyőzheti a németeket arról, hogy a szövetségesek nem kívánják a döntéseket diktálni és hogy erre vonatkozólag aggodalomra nincsen ok.

Nem végez egy hét alatt a konferencia

London, július 24. A Reuter-iroda érdeklődésére azt a felvilágosítást kapta, hogy a konferencia eddigi eredménye semmiféle pesszimizmust sem keltett sem angol, sem francia körök-

haszonrészességek miként van beállítva. Ma délután érintkezést keres a pénzügyminiszterrel, és arra kérte Vértés Emilt, hogy holnap délelőtt keresse fel őt a miniszteriumban és akkor már pozitív választ tud adni.

Az iparospártot is elutasította Vass miniszter

Vass József népjóléti miniszter fél 12 órakor az Országos Iparospárt küldöttségét fogadta, amelynek tagjai a házbér-részletfizetés engedélyezésére kértek.

Vass József miniszter válaszában kijelentette, hogy épen a kisiparosság érdekében kénytelen a részletfizetést kérelmet elutasítani. Ennek engedélyezése ma antiszociális intézkedés volna, mert épen most akaria kötelezni a háztulajdonosokat arra, hogy házaikat tataroztassák. A részletfizetés engedélyezése megszüntetné a tatarozás lehetőségét, ami nem fele meg a kisiparosság érdekeinek.

Összeül a 33-as bizottság

A nemzetgyűlés szundási bizottsága július 29-én, kedden délután 5 órakor ülést tart, amelynek tárgya a szundizmus megállapítása, a költségvetés szempontjából.

ben. Világos azonban, hogy bár semmi jel sem mutat arra, mintha a konferencia kudarcot vallana, le kell tenni arról a gondolatról, hogy a kitűzött munkát egy hét alatt el lehet végezni. Ma már általános az a meggyőződés, hogy a konferenciának időt kell hagyni a lehetőséghez képest akár augusztus közepéig is. A konferencia minden résztvevője szorgalmasan dolgozik, vagy valamelyik bizottságban, vagy azon fáradozik, hogy valamilyen alkalmas formulával a lemerült nehézségeket elhárítsa.

A fődelegátusok ma reggeli értekezlete, amelyen McDonald iránított a az eszmecsere, 2 óra hosszat tartott.

Az első bizottság nem tartott hivatalos ülést, de a bizottság tagjai folytatták tárgyalásaikat a bankárokkal.

Jelenleg még semmi mozzanat sem mutat arra, hogy a bankárok megváltoztassák az eddigi terjesztett javaslatokkal szemben elfoglalt magatartásukat, a konferencián azonban ma már nem idegenkednek attól az igazságtól, hogy az üzletemberek, elsősorban a bankároknak, a diplomáciai formuláknál valamivel többre van szükségük, amikor egy kölcsön igényzésébe belekezdnek.

Herriot és McDonald vitája a németek meghívásáról

London, július 24. A konferencia eljesülésén tegnap Ramsay McDonald előadta az angol felfogást, amely abban eszesosodott ki, hogy politikailag célszerű, nemzetközi jog szerint pedig feltétlenül helyénvaló, hogy a német birodalmi kormány képviselőivel a Dawes-tervezet végrehajtásáról a szövetséges konferencián tárgyaljanak.

A tegnapi teljes ülésen a brit miniszterelnök rendkívül meleg hangon érvelt a németek meghívása mellett s annyira exponálta magát, hogy az — mint a konferencia egyes résztvevői mondják — szinte kényszerűen érintette a francia delegáció egzenemely tagjait. Ezek egyenesen rosszszíven vették Ramsay McDonaldtól, hogy olyan ro-

konszenzes szavakat talált Németség jogainak megvédésére s ezért jegyezték meg a belgák, hogy kevesebb időmunkával többet ért volna el a brit miniszterelnök a franciáknál.

Herriot hangsúlyozta, hogy ha a konferencia az angol, az amerikai és olasz felfogást teszi magáévá, akkor szüksége fog mutatkozni annak, hogy szemben azokkal a szigorú bírókkal, akik Franciaországban és Belgiumban a londoni konferencia határozatait támadni fogják, hivatkozni lehessen olyan kiváló jogászok szakvéleményére, aminek a versaillesi békeszerződés létrejöttében nagy szerepet vittek s akik a mostani konferencián is jelen vannak.

Értette ez alatt Hurst angol és Fromageot francia jogászszaktekintheteket. Azt ajánlotta tehát, hogy kérjék ki az ő véleményüket azzal, hogy legkésőbb csütörtök estig nyilatkoznak arról, milyen szempontokat lehet érvényesíteni a brit miniszterelnök javaslatával szemben.

Ha aztán a jogászszakértők eddig az időpontig megadták szakvéleményüket, akkor pénteken délelőtt a delegációk vezetői abban a helyzetben lesznek, hogy eldöntsék, vajon ez a jogi szakvélemény elegendő alapot ad-e arra, hogy Ramsay McDonald, mint a londoni konferencia elnöke, minden további tárgyalás nélkül felhatalmazást kapjon a német birodalmi kormány delegációjának meghívására, vagy szükséges-e, hogy péntek délutánra utabb teljes ülést hívjon össze a konferencia és azon megszövegezzék a német kormányhoz intézendő meghívás szövegét.

Németország teljes egyenjogúsága

London, július 24. Angol körökben az a határozott nézet uralkodik, hogy Németország meghívásának kérdését az ügynek két tagból álló jogi bizottság elé való utalásával helyesen oldották meg. Általános az a meggyőződés, hogy a bizottság megtalálja annak módját, hogy Németország teljes egyenjogúságát biztosítsa a tárgyalásokon. A bizottság természetesen csak jelentést fog a konferencia teljes ülése elé terjeszteni, mert a meghívásnak a konferenciától kell kiindulnia.

Az igazságügyminiszter bekérte az Eskütt-ügy iratait

Budapesti tudósítónk jelenti: Ismeretes, hogy a büntetőtörvényszék Török-tanácsa augusztus 26-ra tűzte ki Eskütt Lajos zsarolási ügyének fő tárgyalását. A hatalmas aktacsomó áttanulmányozásához már hozzá is látott a bíró eladó bíróját, Méhes Lajos. Ma azután átírat érkezett az igazságügyminisztériumból, amely sürgősen átkéri az ügyre vonatkozó összes iratokat Pesthy Pál igazságügyminiszterhez. Az iratok átkérésének célját nem közli az írat.

Vitriolos merénylet a Kossuth-utcán

Biró Juliánna 20 éves cselédleány ma délelőtt szerelmi féltékenységeben a Kossuth-utcán vitriolos merényletet akart elkövetni kedvese, T. I. 32 éves egyetemi altiszt ellen.

A merénylet azonban nem sikerült, mert a vitriolos leányt az altiszt lefogta, a dulakodásra odaérkező rendőr pedig kivesarta Biró Juliánna kezéből a vitriolos üveget.

A merénylő cselédleányt a rendőrség őrizetbe vette és megindította ellene az eljárást.

Ma törölték el a felvételi vizsgálatot

A kultuszminiszter az eltörlés indokairól

Budapesti tudósítónk jelenti: Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter ma délelőtt a felvételi vizsgák eltörléséről a következő nyilatkozatot tette:

— A felvételi vizsgákat a mai napon eltöröltem. Hangsúlyozni kívánom, hogy tisztán pedagógiai természetű elhatározásról van szó, amelyben kizárólag a magyar iskola érdeke vezetett. A tankerületi főigazgatók megerősítették, hogy a felvételi vizsgát tisztán tanügyi okból nem tarthatjuk fenn. Elhatározásom indokai a következők:

— Az ilyen vizsga szerencsésjétek jellegével bír, a legtöbb esetben az ideg és a nem tudás kérdése. Fő azonban az, hogy tíz éves kornál túl

korai egy sorsdöntő vizsga, mert ha valakiről kimondják, hogy középiskolai tanulmányokra képtelen, ez valóban sorsdöntő jelentőségű.

— De antiszociális is a felvételi vizsga, mert a városi gyermekeknek kedvez, akik előnyben vannak a falusi lakossággal szemben. Előnyben van a városi lakosság a falusi néppel szemben azért, mert a városok iskoláiban készülő gyermekek több eredményt érhetnek el, mint a falusi osztálytanulókban. Különösen ez a szempont volt az, amely a kisgazda társadalmat arra indította, hogy a felvételi vizsgákkal szemben állást foglaljon. Remélem, hogy a rendeletem meg fogja nyugtatni a szülőket.

Tankóczy Béla szatmári közgyámot sikkasztásért letartóztatták

Szatmár, július 22. Tankóczy Béla városi közgyám jelentkezett ma Nestor ügyvésszel és kérte, hogy tartóztassa le, mert kétszáz ezer lelt elstik kasztolt a rabított pénzekből.

Tegnap érkezett Szatmárra dr. Bacsinzky ungvári polgármester, hogy Tóth katolikus pap örökösének megbízásából a nagykorúvá lett örökösök vagyonáról rendelkezzen. A román törvények szerint az örökösök 21 éves korukban nagykorúvá lettek. Tankóczy abban a hiedelemben, hogy csak 24 éves korukban lesznek nagykorúakká, a fidejket elárvereztette és a pénzt nem helyezte bírói letébe.

Bacsinzky követelte az árverésekből befolyt százhuszezer lelt, mire Tankóczy valamilyen ürüggyel halasztást kért és önként az ügyvésszeregre ment, ahol előadta, hogy húzamosabb idő óta bűnösen manipulált az árvek rabított pénzével.

A megindult vizsgálat szerint a kár sokkal nagyobb, mint amennyit a közgyám bevallott.

A vizsgálat elsősorban a hanyag városi ellenőrzés felé fordul és mivel sok árva vagyona forog kockán, ha az ellenőrzés bűnösen könnyelműnek bizonyul, akkor a várost esetleg kártérítésre kötelezzük. Tankóczy egyébként tíz év óta folytatja üzleit, de erre az utóbbi időben rá is volt szorulva, mert hat hónap óta nem kapott fizetést. A letartóztatott közgyámnak a téli folyamán a lapokban is szelvéstetett botránya volt, a törvényszék épülete előtt megpofozta egy uriaszszony, mert húsról becsületbe vágó híreket terjesztett.

Az ügyvésség letartóztatta Tankóczyt, kinek védője ma azzal a kérelemmel fordult a vizsgálóbíróhoz, hogy letartóztatott védencének elmebeli állapotát vizsgáltsa meg.

A fiu még önvédelemből sem ölheti meg az apját

Szabó József diósgyőri munkás a múlt évben egy családi veszekedés során 50 éves édesapját úgy megverte, hogy az apa pár napi szenvedés után sérüléseibe belehalt. A miskolci törvényszék Szabó Józsefet egy évi fogházra ítélte.

Az ügy felelőzést folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került, amelynek büntető tanácsa Perjessy Mihály dr. tanácselnök elnökelete alatt ma délelőtt tárgyalta az ügyet.

Szabó József a tárgyaláson előadta, hogy az édesapja iszikkos ember volt és gyakran ütötte-verte a feleségét. A végzetes estén is részegen lött háza és botjával minden ok nélkül ütlegelni kezdte a feleségét. Ő az édesanyja segítségére sietett és ki akarta szabadítani a kezét közül, mire az édesapja dühösen rárohant és kést előrántva le akarta szúrni. A támadásra védekezett és a keze ügyébe eső székelt felragadva, többször fejbevágtá az édesapját, aki az ütések után eszméletlenül zuhant a földre.

Az iratok ismertetése után a tanács ítélehozzafalra vonult vissza. Rövid tanácskozás után

Kifogástalanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Perjessy tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét és a Szabó József büntetését hat hónapi fogházzal feleltette. Az indoklásban kimondja a táblai tanács, hogy az önvédelem esete nem forog fenn, mert a fiu még önvédelemből sem ölheti meg az apját.

A kir. ügyész az ítélet ellen súlyosbításért felelőzött.

Rendkívüli segílyt kapnak a banktisztviselők

Budapesti tudósítónk jelenti: A takarékpénztárak és bankok egyesülete ma délután 5 órakor teljes ülést tartott. A TEBE elsősorban a banktisztviselőknek adandó segíly kérdésével foglalkozott és elhatározta, hogy a TEBE bankok tisztviselőinek rendkívüli segílyt ad, amely a havi fizetés 25—100 százalékig terjed.

A brazilai hadihajókat bombázzák a felkelők

Berlin, július 24. A washingtoni külügyi hivatalhoz az a jelentés érkezett Rio de Janeiróból, hogy eddig mintegy 200 ezer lakos menekült el San Paulóból. Mindkét fél súlyos veszteségeket szenvedett.

Párisba az a hír érkezett, hogy a felkelők repülő eredményesen bombázták a brazilai kormány hadihajóit.

New-York, július 24. A brazilai kormány ideérkezett jelentése szerint a felkelőknek fegyverszüneti kérelmét elutasították.

Japán elismeri a szovjetet

London, július 24. A japán kormány Tokióból érkezett jelentés szerint a rendkívüli minisztertanács határozata alapján megváltoztatta Oroszországgal szemben eddig követelt politikáját. A kormány állítólag hajlandó a szovjetkormányt elismerni.

Csicserin beteg

Moszkva, július 24. Az Izvesztija jelentése szerint Csicserin megbetegedett és egyelőre senkit sem fogad.

Hatóságilag telepítik ki a színházi asztalosműhelyt

A tűzoltóparancsnokság feltékenyen őrzi a Csokonai-színház tűzbiztonságát, mert az épület ebből a szempontból kifogások alá esik. Tavasszal jelentést adott be a városi tanácshoz, amelyben rámutatott arra, hogy a színházépületben az igazgató által felállított asztalosműhely nem tűrhető meg, mert tűzveszélyes. A tanács május 15-én fel is hívta Kardoss Géza színházigazgatót, hogy az asztalosműhelyt telepítse ki s mivel ennek nem volt fogamatia, június 4-én megismételte a felszólítást azzal, hogy a leürítési három nap alatt hajtás végre.

A mai tanácsülésen azonban bejelentették, hogy az asztalosműhely még mindig nem szűnt meg, mire az egyik tanácsnok megjegyezte, hogy ezek szerint az igazgató nem ad semmit a tanácsra. Július 9-én értesítette az igazgató a tanácsot, hogy a helyiséget lezáratta, a műhely berendezését azonban a szűk csigalépcsőn nem tudta leszállíttatni. Arv főszámvevő erre derültetés közt felvetette a kérdést, hogy akkor miként vitték föl, ha nem tudták lehozni.

A tűzoltóság július 18-án újra jelentett a tanácsnak, még pedig azt, hogy a főkéllékes a műhelyben dolgozott. A tanács erre elhatározta, hogy most már erővel eszközökhöz nyul az igazgatóval szemben s kimondta, hogy az asztalosműhelyt három nap alatt a színházgató terhére és költségére kiüríteti és elrendelte a helyiségnek hatósági uton való lezárását.

A tiszti főügyész szerint az esetnél közrendészet kihasználás is előfordult, kiderült azonban, hogy ezt már elintézte a rendőrség, amely a főkéllékest megbüntette.

Módosítják a kövezési programot

Az utburkolási programba az idén fölvetették a Bethlen- és Mester-utca makadamburkolatának megújítását is. A városi tanács mai ülésén azonban Kalenda Loránt műszaki tanácsos rámutatott arra, hogy a makadamutak fentartása horribilis összegbe kerül, mert a nagy forgalom következtében hamarosan tönkre mennek. Ezért azt javaslotta, hogy a Mester-utcat már az idén kisköburkolattal lássák el, mint a Péterfia-utcat. A kisköburkolatára a Korláti Bazaltbánya Rt. ajánlatot tett s szállít 60 vagonot 1750 cseh koronába árban és a határtól Debrecenig terjedő szakaszon felmerülő költség megtérítésével. Az ut átépítése 430 millió koronába kerülne; a kőbánya hajlandó belemenni abba, hogy a neki járó 250 milliót decemberben kapja meg. A tanács elvben helyeselte a tervet, fedezetet azonban rögtönösen nem talált s így szombati elhalasztották az ügy érdemleges tárgyalását.

A Rákóczi-utcán is módosítani kellene a burkolási programot, mert a piactér aszfaltozásával a árda szintjét feljebb kell emelni. Ez 60 millióba kerülne, míg ha aszfaltjárdat készítenének 250 millióba. Kalenda műszaki tanácsos az aszfaltozás mellett foglalt állást, mert értesülése szerint a Rákóczi-utcai háztulafelújítások hajlandó: annak fele költségét viselni. A tanács a kérdés részletes elbírálását szintén szombatra tűzte ki.

USZODA A Margit-fürdő nyári szabadusodája nyitva van!

Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

a szovjetet

Japán kormány... az oroszországi politikai helyzetet...

beteg

Az Izvesztija... a betegség terjedését...

leptik ki aloszműhelyt

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

Csehország megünnepli a háború évfordulóját

Prága, július 24. A cseh köztársaság a háború kitörésének tizedik évfordulóján nagyarányú népi ünnepséget rendez.

Ez alkalomból a „28 Rien” azt írja, hogy a világháború rettenetes csapás volt ugyan, de a csehek mégis mindent neki köszönhetnek.

Körmendy-Ékes Lajos kassai beszámolója

Kassa, július 24. Vasárnap tartotta meg beszámoló beszédét választó polgárai előtt Körmendy-Ékes Lajos, a felvidéki magyarság egyik legtehetősebb vezetője.

A beszámoló gyűlésre nagy tömegben vonult fel a keresztényszociális párt és óriási ovációval üdvözölte képviselőjét.

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

Az olimpiai bizottság megfeddte az olasz vivókat

Páris, július 24. A nemzetközi olimpiai bizottság végrehajtó bizottsága tegnapi ülésén a következő határozatot hozta:

A becsületbírósággá alakult nemzetközi olimpiai végrehajtó bizottság a ráruházott jognál fogva és mivel általában a bizottság hivatott az olimpiai versenyeken felmerült incidensek elintézésére, egyrészt tekintetbe véve azt az ünnepélyes esküt, amelyet az olimpiai játékok megkezdésekor valamennyi versenyző tett, másrészt hivatkozással a nemzetközi olimpiai bizottságnak 1923 októberében az egyes nemzeti olimpiai bizottságokhoz intézett manifestumára, kimondotta, Puliti kizárását az olimpiai játékokból. A bizottság megállapítja azt a

tényt, hogy az olasz csapat Pulitival az ellene hozott határozat után szolidaritást vállalt és résztvett azokban a rendbontásokban, amelyeket Puliti magaviselete provokált. Ezért a csapatot megfeddi.

A bizottság felszólítja az olasz bizottságot és a nemzetközi vivósövetséget, hogy hasonló incidensek megismétlődése ellen szigorú szankciókat hozzon. A bizottság elhatározta, hogy ezt a döntést írásban közli az olasz és a magyar bizottsággal, valamint a nemzetközi vivósövetséggel.

Ugyanez a bizottság külön fog Kovács György dr. zsűritag ügyében a hozzá érkezett beadvány kapcsán foglalkozni.

HIREK

Izr. Istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este egy negyed 8 órakor, szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 5 és este 8 órakor.

Az idő, a meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban az időjárás lényegesen megváltozott. A hőmérséklet erősen leszállott, eső sok helyen volt.

Balogh Zsigmond meghalt. Debrecen előkelő társadalmában mély részvételt keltett az a hír, hogy júli 1-én Balogh Zsigmond nyugalmazott bíró, földbirtokos 71 éves korában tegnap a belgyógyászati klinikán kiszervezett.

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

A városi tanács... a munkások munkáját...

Ezt a tisztséget 1905-ig viselte mikor már lemondott. Ekkor akadémiai könyvtárosnak választották meg s az is maradt haláláig.

Betegszállítás az egyetemi klinikákra. Tudomásvétel végett értesítjük a t. közönséget, hogy klinikánk modern betegszállító autómobilja nemcsak szülészeti és nőgyógyászati betegnek áll rendelkezésére, hanem bármely más klinikára, vagy klinikáról otthonába szállítandó városi és vidéki beteg igénybe veheti.

Repülőrendőrség Newyorkban. Newyorkból jelentik: Newyorkban repülőrendőrséget létesítettek, amely 16 repülőgéppel ellenőrzi a város feletti repülőforgalmat.

Színházi előadás a hőök emlékoszlopa javára. A debreceni ezredék volt tartalékosai a háborúban elesett hősök emlékoszlopa javára ünnepeket rendeznek s azt kérték a várostól, hogy a Csokonai-színházat szeptember 7-én engedje át az ördög mátkája c. népszínmű előadására.

Mozielőadás 17 halottal. Werakushól táviratozzák: Egy mozgófénykép előadás alkalmával a film meggyült. A pánikban 20 gyermek meghalt és 17 megsebesült.

Öngyilkos kazánkovács. Sárközy János 68 éves ny. kazánkovács ma délután 5 órakor Bercsényi-utca 50 szám alatti lakásán a padlás gerendájár felakasztotta magát és mire hozzátartozói észrevették már meghalt. Tettenek oka ismeretlen.

Dalárdisták a városi zeneiskolában. A városi Dalegyet azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy évenként négy tagjának biztosítson ingyenes helyet a városi zeneiskola énektanzakán.

Tűz ellen biztosítják a tüzoltóautókat. A városi tanács elhatározta, hogy a tüzoltóság két autójecskendőjét: a rászerezett fecskendővel együtt egyenként 200 millió értékre biztosítja tűz robbanás, lopás, baleset ellen.

Betegség miatt a halálba. Ma napraiban öv. Szakál Mihályné 65 éves munkásasszony Csokonai-utca 37 szám alatti lakásán felakasztotta magát a szobájában mestergerendájára.

Biciklik és autók a klinikák után. A városi tanács mai ülésén szavalták, hogy az egyetemi klinikákhoz a nagyerdei parkon át vezető uton, amelyet a tavasszal kiépítettek, állandóan bicikliknek, sőt olykor még kisautó is feltűnik rajta.

Gyamus halálát a gyermekmenhelyen. Ma délelőtt jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, hogy az állami gyermekmenhelyi telepén Károlyi József másfél éves kisgyermek gyamus körülmények közt hirtelen meghalt.

Akit becstűk a menvegzője éjszakáján. Hajdu István makói cipész tegnapi délután tartotta esküvőjét. Deutánra már meglehetősen virágos kedvébe ringatta magát, a lakodalmas háznál kiabált, ordított és csak kevésen mult, hogy parázs verekedést nem rögtönzött boldogsága öröme.

Bika-kávéházban és étteremben minden este Magyar Imre és fia muzsikálnak.

Hirdetmény a nagyerdei fürdő megnyitására. A nagyerdei gőz- és kádfürdőben a javítási munkálatok befejezést nyertek és a fürdő naponta reggel 6 órától ismét a közönség rendelkezésére áll.

85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyás Emil harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üzlet.

SZÍNHÁZ

Műsor: PÉNTEK: Orpheus az alvilágban. MOZIK közleményei: Vigaszínház: Cáróvics, nagy nőem világhátrakkció. Uránia: Tisztító vihar, amerikai mestermű.

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az ellenszert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van.

A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kiegészítve.

SPORT

Az UTK és a MVSC Debreczenben, Szombaton és vasárnap bő labdarúgó program kerül lebonyolításra Debreczenben. Szombaton délután 6 órakor a Diószegi-úti pályán a DVSC igyekszik revansot venni az Ungvári TK csapatán az 5:2 arányú vereséget. Ezután a DKASE és a DTE törpecsapatok játszanak. Vasárnap szintén a Diószegi-úti pályán kerül lebonyolításra a program. Délután 2 órakor a

Postás SE látja le második bemutatkozó mérkőzését a DKASE-val: 4 órakor a DVSC játszik a Miskolci VSC-al, amelynek szereplését a DTE főúti aratott 5:1 arányú győzelme után nagy érdeklődés előzi meg, 6 órakor az UTK a DTE-vel mérkőzik.

DVSC ifj.—DMTK ifj. Pénteken délután a Diószegi-úti pályán a DVSC és a DMTK ifjúsági csapatai bajnoki mérkőzést játszanak. A DKASE ifj.—DEAC ifj. mérkőzést keddre halasztották.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos közpárfolyamán számíva) 16.350 papirkorona

Üzlettelen a bankközi forgalom

Budapesti tudósítónk jelenti: A mai rendezési napra való tekintettel az üzlet vontatottan és lanyhán indult a bankközi magánforgalomban. Fennakadás nem történt és a fizetési kötelezettségeknek mindenki eleget tett. A ma lebonyolításra kerülő ügyletek 150-160 milliárdot tettek ki. A jövő hét forgalma előreláthatólag még kisebb lesz. A pénzpiacon a kereslet olyan minimális, hogy a kínálat szívesen ajánlja fel már ötnyolcad százalékos alapon is a rendelkezésre álló tőkét, sőt jobb kezek fél százalék mellett is kielégíthetik pénzügyi igényüket.

Az értékpapírpiacon nagyon kevés üzlet jött létre, inkább csak tájékoztató árfolyamok kerültek felszámra, melyek azonban csak egyes papiroknál tudják elérni a tegnapi legalacsonyabb nivót. Általában egy-két százalékkal olcsóbb árakon is felajánlják az értékeket.

Névtelen árfolyamok ezer koronákban:

Bankok: Magyar Hitel 375-578, Lloyd Bank 10, Kereskedelmi Bank 1250-1260, Ném Bank 27-28, Osztrák Hitel 165-168, Földhitelbank 295-300, Leszámitoló 80, Angol-Magyar 48-50, Ingatlanbank 235. Ált. Bank 11.5.

Takarékpénztárak: Pesti Hazai 3720-3750, Általános Takarékpénztár 160.

Nyomdák: Athenaeum 140, Rigler 86, Pallas 103, Globus 32.

Közlekedési vállalatok: Bur 100-105, Déliavasút 60, Nova 170, MFTR 285, Tröszt 100.

Malmok: Budapesti Gőz. 130-132, Hungária 96, Viktória 235-240, Gizella 52.

Vegyipari vállalatok: Keleti-Murányi 30, Spodium 145.

Bányák: Salgó 580, Kőszén 3110-3175, Kohó 460, Magnezit 2100, Uránium 1000-1025, Beocsini 1000-1050, Aszén-Kátrány 39-40.

Vasművek: Fegyver 1525-1575, Ganz-Danubius 3200-3275, Ganz Villamos 1550, Lipták 14, Gazda-gép 152, Lámpa 150-152, Láng 132.

Cukorgyárak: Georgia 475-488, Mezőhegyesi 230, Magyar Cukor 2725-2775.

Textilvállalatok: Karton 75, Goldberger 145-147.

Sörgyárak: Részvénytárs 300, Fővárosi 40-41, Pannonia 15, Krausz szesz 53, Gschwindt 168.

Élelmiszer-vállalatok: Szalámi 585-580, Czimmer 18.

Különléte vállalatok Izzó 720-750, Églsz 31, Gumi 330-340, Östermész 235, Bőripari 11.

Zürichi zárlat

Páris 2785, London 2395, Newyork 543.5, Milánó 2346 egyneved, BUDAPEST 69, Berlin 119.50, Bécs 0.0076.5, Varsó 106, Belgrád 6.47.5, Bukarest 2.42.5, Prága 1612.5, Amsterdam 208, Kopenhága 88.

A Magyar Nemzeti Bank jele a devizafolyamokról

Angol font 346500-358100, Cseh korona 2350-2420, Dinár 920-960, Dollár 79600-81400, Francia frank 4070-4200, Lei 345-360, Léva 565-595, Lira 3420-3520, Osztrák korona 113.10-115, Svéd korona 21120-21720, Svájci frank 14640-14970, Hollandi forint 30370-31170, Belga frank 3650-3750, Dán korona 12770-13180, Norvég korona 10520-10900, Amsterdam 30670-31170, Belgrád

940-960, Bukarest 345-360, Brüsszel 3680-3750, Kopenhága 12970-13180, Krisztánia 10720-10900, London 352500-358100, Milánó 3450-3520, New-York 80100-81400, Páris 4100-4200, Prága 2370-2420, Szófia 580-595, Stockholm 21370-21720, Bécs 113.10-115, Zürich 14740-14970.

Ismét emelkedett a buza

A mai terménytorzsdén szilárd irányzat mellett a gabonaneműek 10-15 ezer koronával emelkedtek. Egyebekben az árak nagyjából változatlanok. Hivatalos árfolyamok: buza 76 kilós tiszavideki új 410-15, egyéb 405-410, 78 kilós ó tiszavideki 417.5-422.5, egyéb származású 412.5-417.5, 79 kilós 420-25, egyéb 415-20, rozs 355-60, új 340-45, takarmányárpa 320-40, zab 380-400, tengeri 360-70, repce 600-630, korpá 250-60, 78 kilós új tiszavideki buza 415-20, egyéb 410-15.

Ferencvárosi sertéselentés: Az összes felhajtás 1100. A vásár elég élénk volt. Árak: könnyű 23200-24000, Közép 23900-25300, nehéz 24-26000.

Beírták a Nemzeti Bank részvényeit. Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Bank részvényeire esedékes második részletbefizetés a legsimábban ment végbe. A mai nappal a befizetés lezárított, mivel a Nemzeti Bank összes részvényei be vannak

A Pénzügyi Központ leszállította a kamatát, a Pénzügyi Központ arra a fontos elhatározásra jutott, hogy a visszszámítási kamatát már a legközelebbi napokban 25 százalékról 22 százalékra szállítja le. A Pénzügyi Központ már több ízben mérsékelte a visszszámítási kamatát és ezzel jelent-kenyen elősegíti a hitelkérdés rekonstrukcióját.

LEGSZEBB KALAP
LEGOLCSÓBBAN
HERMAN FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Kitűnő menetelő fűszerüzlet a főtérhez közel
nagy vevőkörrel, egy hatalmas gyártelep tőzomszédságában, mely vevői közé tartozik, teljes berendezéssel együtt
700 aranykoronáért
most megszerezhető. — Biztos megélhetés! Cím a kiadóban.

COLUMBUS kávépótló tiszta babbákvával keverve, 1/10, 1/2, 1/1 kg. csomagolásban
kávépótló kizárólag kristálycukorral édesítve, 1/6 kg. csomagolásban
RADIX kávépótló sacharinnal édesítve, 1/10, 1/8, 1/6 kg. csomagolásban
a legelőnyösebbet szerezhetik be
PÓTKÁVÉ- ÉS TÁPSZERÜZEM R.-T.-nél, BUDAPEST, VI., FRANGEPÁN-UTCA 27.
Egy postacsomag elegendő, hogy meggyőződjék gyártmányaink kiváló minőségéről.

APRO HIRDETÉSEK

Apró hirdetés öt ujságban 2500 koronáért.
Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő apró hirdetése a Debreczenben, a Debreczeni Független Ujságban, az Egyetértésben, a Hajdúföldben és a Tiszántúli Hirlapban megjelenjen.

POSTA

LEVELEZNEK intelligens úri leánnyal, később esetleg megismerkedhetünk. Romantika jelgére. 488

ÖNÁLLÓ iparos tisztességes házi leány ismeretséget keresi házasság céljából, kinek 50 millió K hozománya van, ugyanannyival én is rendelkezem. „Önálló” jelgére az „Egyetértés” kiadóhivatalába. 577

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Szelenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

Ékszer készítés és javítás!
Aranyat, ezüstöt magas áron veszek. Vagy István ékszerész, Piac-u. 73.

ÓRA ÉS ÉKSZERJAVÍTÁSOK 2 évi jótállással készülnek. Levélhívásra házhoz megyek. Tört aranyat, ezüst érméket legmagasabb áron veszek. Pollák ékszerész Piac-utca 79. sz.

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért ezüstért és brilliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készítés, alakítás és javítás feltűnő olcsó áron és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa. Püspöki-palota, Debrecen

BICIKLI KÜRTÖT veszek jókarban levőt. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 521

BOROS HORDÓT minden nagyságban veszek. Báró Györfi cég. Nap utca 4. 532

ELADÁS

ÚJ és használt kocsik raktáron, valamint javításokat, fényezéseket jutányosan vállal Gyulay kocsigyártó Hatvan-utca 34.

SAJÁT műhelyemben készült fényezett hálószoba, konyha berendezés, kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos Deák Ferenc-u. 10.

KÖZPONTI illatszerárban. Piac-utca 71. pipere, illatsz. kozmetikumok, előnyös áron kaphatók.

Elszakíthatatlan munkásingek!

Révész áruházban Csapó-utca 21. sz.
Színes munkásing 45000 K
Flu ing 36000 K
Divatng 2 gallérral 85000 K
Rövid lábravaló 40000 K
Női ing 46000 K
Női kötény, egész 40000 K
Viszonteladókna! árengedmény!

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű barokk díta hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. — Kovács

Betonoszerop

lévő tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbeszipala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárban Debreczen, Kíshegy-ut 2. Kíshegyi köz mellett. Telefon 307.

EGY darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér.

LEGJOBB fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

JÓ CIPŐKET olcsón csak a Bika melletti cipőgyárúrházban lehet kapni. Kérem a kirakatokat megtekinteni. Glíck cipőáruház, Piac-u. 9.

A LEGJOBB aromás, zamatos kávék frissen pörkölt Királynál kaphatók. Debreczen, Dégenfeld-tér 11.

CARBOLINEUM kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3900 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

OROSZLÁN VÉDJEGYŰ úri fehérneműek, gallérok és kszelők Frank Imrénél. 296

RÓKAMÉ. Berezsely hotel, bõrgarnitúra kapható. Színház átjáró. 304

MILLIÓS légyapír, legjobb minőség kapható Hegedüs és Sándornál, főposta mellett. 514

LEGSZEBB gyümölcsök, fajtámmal, légba hűtve, szeletekint is Tóthnál Piac-u. 7. kapu alatt. 370

ÜZLETBERENDEZÉS, stélási és puldok eladók. Széchenyi-utca 23. 448

FÜRDŐBERENDEZÉS jókarban levő, jutányosan eladó. Kovács Gyula szerelő Szent Anna-u. 2. 450

CSEPLÉSI KÖNYVEK, gazdasági nyomtatványok kaphatók Hegedüs és Sándornál, főposta mellett. 513

ELADÓ Varga-utca 14. számú ház beköltözhető 4 szobás lakással. 451

HÁLÓK, ebédlők, konyhaberendezés, kerli emyők, nyugágyak, sodrony, madrac, gyermekkocsik nagy választékban. Olcsó árainról kérem meggyőződni. Fenyvesi butorárnyház. Kirtemplomnál. 487

ECET legolcsóbb beszerzési forrása nagyban és kicsinyben Steinberger Dezsőnél, Simonffy-utca 14. 498

BEFŐZÉSHEZ pergament papír, zsineg kaphatók: Hegedüs és Sándornál, főposta mellett. 512

FARKASKUTYA nőstény, két éves olcsón eladó, Péterfia 54. 500

SZÁRAZ TÚZIFA vagonfélben, énként, másként hasábos vagy felaprítva, hazaszállítva, legjutányosabban, gyors és pontos kiszolgálás mellett beszerezhető Winkler Rezső fatelepén, Károly Ferenc József-ut 6. Margit-fürdővel szemben. Telefon 280. 503

IZR, nagytemplomban női, férfi ülés jutányosan eladó. Érdeklődni 9-59. telefonsz. 509

GAZDASÁGOKNAK, malmoknak mintazacskók minden nagyságban Hegedüs és Sándornál, főposta mellett

BEFŐTTES, uborkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak, képekeretezés, ablaküvegezés, gíttzés legolcsóbb Konczráll, Kálvintér, anuló felvétetik.

VADÁSZOK FIGYELMÉBE! Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok, főbertek, vadászati felszerelések, precízen töltött töltények belöldi, külföldi hüvelyekben saját villanygéppel adagolva ezredgrammnyi pontossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok szakszerű javítása gyorsan és pontosan legolcsóbban eszközöltenek Ladányi puskaművesnél, Debreczen, Piac-utca 83. sz.

KEMÉNYPA hálók, ebédlő, divány, hencser nagy választékban kaphatók Színház átjáró. 302

csomagolásban
csomagolásban
csomagolásban

N-UTCA 27.
agárdi.

onáért.
doskodunk
czenben,
tésben, a
lenjék.

ők mérték
enfild Róza
na-u. 2.

x a Bika mel-
lehet kapni.
megtekinteni.
u. 9.

matos kávék
nyál kapha-
feld-tér 11.

egész hor-
00 K-ért, ke-
ent 5000 K.

uri fehérne-
elők Frank
296

l, bõrgarnitu-
járó. 304

jobb minőség
ándornál, 16-
514

fajdmények,
nt is Tóthnál
370

stelázi és
enyi-utca 23.
448

karban levő,
vács Gyula
2. 450

gazdasági
ók Hegedűs
mellett, 513

számú ház
lakással, 451

naberendezés,
vak, sodrony,
k nagy vá-
mról kérem
esi butoráru-
487

rzési forrása
Steinberger
ca 14. 498

it papír, zsi-
s és Sándor-
512

ny, két éves
54. 500

aggontételben,
hasábos vagy
a, jegyutányo-
atos kiszolgál-
Wink er
y Ferenc Jó-
vel szemben
503

ői, férfi ülés
ekldődni 9-59.
509

lmoknak min-
ységben He-
pósta mellett

vegek, alkati-
képkeretezés,
és legolcsóbb
tanuló felvéte-

BE! Fegy-
gópiszolyok,
felszerelések,
nyek helyföldi,
saját villany-
zredgrammny-
erek, ismétlő-
akszerű javít-
tosan legol-
nek Ladányi
eczen. Piac-

KÉSZ FÉLNCSENYEK, plüsch-, szöv-
vet-, bőrvászon diványok, afrik,
lőszór matracok, bõrgarnitúrák, ru-
ganyos ággybetétek készen. Precz
kárptosnál, Hatvan-u. 41., Telefon-
hívó 12-33. Javításokat utányosan
készítik.

POLOSKA

és svábbogár irószér, garantált mi-
nőségű, minden rovar 24 órán belül
kiirt. Kapható igen jutányos árban
Stern festéküzletében Piac-utca 10.,
Bikával szemben.

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a leg-
olcsóbban szerezhető be Emerich
Samu cégnél, Kenyérpiac.

Tűzifa, mesz,

csoróp, téglá és mindenféle építke-
zési anyagok kicsinyben is Kemény-
ségi, Deák Ferenc-u. 2.

NAGYON szép kerti ház eladó, Cim
Debreceni Független Újság kiadó-
hivatalában.

RÖFÖS árúknban legolcsóbban csak
Guttmann Dávidnál, Csapó-u. 99.

ZOMÁNCOS lemez edény olcsón be-
szerezhető Bakos vaskereskedésé-
ben, Csapó-utca 88.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cement-
ap, kutygyűrűk, betonkavics és fo-
lyamhomok legolcsóbban kaphatók
Lukács Vilmos és Testvére cement-
árúgyáránál, Károly Ferenc Jó-
zsef-ut. 2. Margit-fürdő mellett, Vá-
rosi iroda Hatvan-u. 7. Telefon 308.

SZANDALOK olcsón kaphatók Eme-
rich Samu cégnél, Degenfeld-tér, ke-
nyérpiac.

MARADÉK árúház, Csapó-utca 26.
Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy
választék kartonokban, vásznak-
ban, kanavásznak, kendők óriási
választékban. Tisztviselőknek ár-
engedmény.

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asz-
talos saját készítésű keményfa és
festett butorokat tart raktáron.

NAGYON szép díszes réz csillár
eladó, Iskola-utca 8.

RÉSZLETFIZETÉSRE! Pálinkaifőző,
mosó- és lekvárfőzőüstök legol-
csóbban kaphatók részletfizetésre
is Mánlokó rézművesnél Debre-
czen, Arany János-utca 13. szám
alatt. Telefon 12-42.

PUCH KERÉKPÁROK, Dunlop De-
kagumik, kerékpár alkatrészek
gyári rakásra és nagy javító műhelye
Molnár Testvérek, Nagytemplomnál.

Retikult! Bőröndöt!

**Jót csak a készítőnél vehet
Feuerman bőröndös**
Piac-utca 44. szám.

FÉRFI vászon kalapok, sapkák leszá-
llított árak mellett Frank Imrénél, 443

PORTLAND cement kapható Lukács
Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

MINDENFÉLE korszmai felszerelé-
sek kaphatók. Értekezni lehet Csapó-
utca 34.

KEVÉS pénzért jó ruhát venni Vég-
hez kell menni. Vár-utca 2.

SZÖNYEGEK, függönyök, különféle
terítők, pokrócok, bőrvásznak, bu-
torszövetek, grádlík stb. minden-
kor a legolcsóbban Horn és Erdé-
lyinél, Debreczen, Kossuth. 19.

FESTÉKEK, lakkok, zománcok kü-
lönleges szobapadlóakkok, karbo-
lineum kapható Klein Vilmos fest-
étkereskedőnél, Arany János-utca
10 (az udvarban).

HA NINCSEN PENZE és szüksége
van vászon, zefír, kanavász és
férfi és női fehérnemű, szövet, bé-
lésáru, harisnya, zoknira, ugy ke-
resse fel Kaisert, Piac-utca 7., hol
kedvező fizetési feltételek mellett
vásárolhat.

UBORKÁS és befőttes üvegek leg-
olcsóbb árban szerezhető Blatti-
ner Gyula üveg- és porcellán üz-
letében Royal-szállóval szem-
ben. Telefon 468.

ÚJ és ócska vas, íém, szerszám
Weissenberg, Szepességi-utca 39.

SAJÁT érdeke, ha felkeresi bevásárlá-
s céljából Brüll rőtös, vá zoni és
kőművárúházt. Kizárólag csak jó
ár. Alapított 1910-ben. Csapó-u.
26. Cégre ügyvonal

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosár-
kocsik olcsón Emerich Samunál, ke-
nyérpiac.

KARTON 21000, sárga vászon 15000,
voál 24000, harisnya 9000, sokni
6000 Guttmannál, Csapó-u. 99.

ÉPÜLET- és butorvasalások legol-
csóbban Bakos vaskereskedésében
Csapó-utca 88.

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben
kaphatók Lukács Vilmos és Test-
vére, Hatvan-u. 7.

UBORKÁS és befőttes üvegek legol-
csóbb beszerzési forrása Berger
üveg- és porcellánkereskedésében,
Piac-utca 66. Telefon 1120.

TISZTVISELŐK ÉRDEKÉBEN! Ki-
tűnő szövetek, csodaszép voál, kar-
ton, rumburgi vászon, delén, ke-
lengye-sifon kerül eladásra átlá-
gos 21,950 koronás alkalmi árban.
Kertész Jenő, Piac-u. 19.

MINDENNEMŰ kocsik javítását, tar-
tós fényezését, ugyszintén kárpi-
tozását, új kocsik megrendelését ju-
tányosan vállal: Oláh Zsigmond
kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

ORVOSI rendelésre haskötők legjob-
b kivitelben Goldstein Karolinánál,
Miklós-u. 5. szám.

ELŐRAJZOLÁST, himzést legolcsó-
bban Szent Anna-u. 2. Kézimunka-
üzletben.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vá-
szon cipők, szandálok olcsó árban
szerezhetőek be Erkö cipőárúháza-
ban.

ÉTTERMEKNEK, kórházaknak és
viszonteladónak iriss sertéshúst,
friss virsli és mindenemű felvágot-
tat naponta házhoz szállít Szabó Mi-
hály hentesárúgyára, Hunyadi-u. 23.
Telefon 5-51. 275

RÉSZLETFIZETÉSRE is az aladást
sürgösen megkezdjük. Friedmann
Ignác és fia Piac-utca 65. (Szent
Annával szemben.) 237

EGYSÉGÁR 175.000 korona női kivá-
gott 1 pontos, 2 csattos és félfűzős
cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara
épület, Verbóczy-utca.

ECET gorka elrakásához kitűnő mi-
nőségben gyári áron Királymál
kapható. Degenfeld-tér 11.

KIRÁLYBALZSAM békebeli minő-
ségben ismét kapható: Grósz Nagy
Ferenc gyógyszeráránál, 97

ZÖLDFÁ-UTCA 11. számú ház el-
adó. Értekezni Vivariusnál, Piac-u.
16. sz. 543

DEBRECENI vas- és rézbutor gyárt-
mányok szerezhetőek Tóth Gyula
és Sesztina cégnél, vagy köz-
vetlenül a gyárban. Ispotály-utca.
Telefon 646. Gyári árban.

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépszir,
hengerolaj, egyéb festék- és lakk-
árúk Weisz festéküzletében, Hai-
van-u. 8.

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig
használt eladó. Cim a Hajdúföld
kiadóhivatalában. 126

FAY CRÉM és szappan ismét kapa-
ható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-
áránál. 135

„BELYEGOTTHON” Fűvészkert-u. 14
Külföldi bélyegek eladása negyel 9-
2-ig. 137

NEM REKLÁM. Próbavásárlással
meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal
versenyárai elősmertek festőkben,
vásznakban, kanavász és zefírek-
ben, hallatlan olcsó árak. Csapó-u.
101. Ugyelje a kékre festett kira-
katot.

VILÁGHIRŰ Gyukits kalapok leg-
szebb választék Frank Imrénél, Piac
43. 295

HAJDUSÁGI pedrő békebeli minőség-
ben ismét kapható Grósz Nagy Fe-
renc gyógyszeráránál. 300

OLCSÓ szappanjia lesz, ha kitűnő
minőségű zsírosszódá magyon ol-
csón Stern festéküzletében veszünk.
Bikával szemben. 359

HAJDUHADHÁZON 1 szoba, konyha,
kamarából álló családi ház sürgösen
eladó. Cipott György ügyvéd, Varga
utca 36. 365

EGY SZÉP keményfa asztal négy esi-
nos székkal, mahagóni utánzat, új,
elutazás miatt féláron eladó. Szap-
panos-utca 6. szám. 484

JÓKARBAN levő Singer varrógép
jutányos árért kapható Dobó-utca
29. sz. 529

9 KATASZTRÁLIS hold jól termő
homoki föld sámsoni kövesuton,
közvetlen vámházzal szemben. Ér-
tekezni lehet **Kegyes sarkokraktár,**
Piac-utca 28. 519

ELADÓ 4 darab kirakat teljesen be-
fűvegezve, vasrolóval, világító abl-
lakkal, valamint egy üvegajtó rol-
lóval. Megtekinthető Pauliny Vil-
mos divatáru üzletében Hajduná-
nason. 520

**Gyapju-fonal, himző és horgoló cér-
nák** legolcsóbbak Franknál, Csapó-
utca 90. 528

ELADÓ két vasgép, egy jókarban,
egészen új faággy és szekrény, kre-
dene márvány és tükörrel, íróaszt-
al, vaskályha. Fekete, Eötvös-utca
4. szám. 531

ÁSZOK hordók 60-90 hektósak da-
rabonként kaphatók jutányos ár-
ban báró Györfi hordógyárban,
Nap-utca 4. szám. Telefon: 12-83.
533

SINGER varrógép jó karban eladó.
Szent Anna-utca 57. első lakás. 534

TELJESEN új kiváló hangverseny
cimbalom eladó. Ara 5 millió ko-
rona. Szent Anna-u. 20. 539

ELADÓ Nádudvar piacterén adómen-
es modern üzleti sarokház. Komp-
lett üzleti berendezéssel, minden-
féle üzlethez alkalmas. —
Cim az Egyetértés kiadóhivatala-
ban. 540

EGY jókarban levő női bicikli, egy
mosógép, nagy háztartáshoz igen
alkalmas, eladó. Csillag-u. 45. 598

MANIKÜRÖZTESSEN a Horváth
Sándor „ELITE” illatszertárában.
Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás
fővárosi munkaerővel. 600

CSEPLÉSHEZ köcsönzünk és ponyva
kapható Széchenyi-utca 8. szám.
Zsáküzet. 516

**HÁLOK, ebédők és mindenféle bu-
torokat** legolcsóbban Hauser Si-
monny-u. 2/c. bérházi butorüzlet-
ben szerezheti be.

45 KAT. HOLD föld, Tiszaparton.
Szabolcs megyében eladó vagy
debreczeni földért elcserélném. Ér-
tekezhetni déli órákban vagy dél-
után 6 óratól Károly Ferenc József-
ut 26. sz. 542

SZEP TÜZHELYEK, platok, öntvé-
nyek, edények, bográcsok, mérle-
gek, súlyok, fedélapok, kerítésfo-
natok legolcsóbban Nagy vasüzle-
tében, Csapó-utca 68. 543

KAJZINBARACK 50-100 kilóg ter-
melőnél fájáról eladó. Bővebbet 14
94. telefonnál. 545

ELADÓ Nádudvaron Piac-téren mo-
dern, közkedvelt, vidékről is látó-
gatóit gázos artézi gyógyfürdő tégl-
la épületekkel, korlátlan italmé-
helyiségekkel, berendezéssel, gáz-
melegítéssel és világítással, halál-
eset miatt sürgösen eladó. Bővebb
értesítés kapható a tulajdonosnál a
helyszínen. 546

HAZ beköltözhető 3 szobás modern
lakással, erős épület, betonozott ud-
varral az álmához közel, Késes-
utca 8. szám eladó. Felvilágosítás a
helyszínen vagy dr. Ador, vagy dr.
Schlotter ügyvédnél. 547

VENDÉGLŐI automata zongora el-
adó, ára 2 millió. Rakovszky-u. 33.
548

ELADÓ a sámsoni uton a Vilmos-
laktanya előtt 330 négyyszögöl telek,
bekerítve, összes építési anyaggal,
építési engedéllyel, gyümölcsfákkal,
konyhakerttel, természettel azonnal
átadó. Megtudható a Bika portásá-
nál. 549

FÉNYKÉPEZŐGÉP 9x12, Rodenstock
kettős Quasimattal eladó. Róza
virágcsarnok, Kossuth-utca. 550

NŐI RUHAK és kalapok eladók. Pe-
terfia-utca 24. utcai lakás. 552

FÖLD az Ondódon 2 hold Fái-dül-
lőben eladó. 554

RÖGTÖN beköltözhető 3 szobás,
konyhás lakással, Homok-utca 138.
számú ház. Arpád-térre néz, bármi-
lyen üzletnek is alkalmas, villany-
vezetékek, lakó nincs, sürgösen el-
adó. Ára két vagyon buza. 560

HASZNÁLT butorok eladók. Értekez-
hetni este 6-tól: Csillag-utca 107.
561

ELADÓ egy drb. jó hangu pedálos
cimbalom sürgösen. Homokkert,
Domahidy-utca 1. 565

HÁZISZAPPAN, csontkemény, leg-
primább minőség. 18 ezerért eladó.
Körzeti Hitelszövetkezet, Piac-utca
44. szám. 562

EGY jókarban levő kis Singer varró-
gép eladó. Eötvös-utca 13. 564

Berozeshez

elsőrendű pergamentpapír, kötöző
spárga legolcsóbban kaphatók Hege-
düs és Sándor rt.-nál főposta mellett.

TIZ méteres göré eladó a Kádárdül-
lőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál.
566

TELJESEN új modern ágy alig hasz-
nál, féregmentes olcsón eladó. —
Nyil-utca 89. 569

Deszka nagyobb mennyiségben kü-
lönböző méretekben jó anyagból
jutányosan eladó. Batthyányi-utca
16. sz. 575

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u.
1. Próbáüveget mindenkinek aján-
lok. 570

ÖNKÉNTES árverésen 9.390.000 ko-
rona beszerékű szövetek, barche-
tek 1924 július 25-én délután 3 óra-
kor Széchenyi-utca 15. szám alatt
eladtnak, Dr. Varga Kálmán csod-
tömeggondnok. 583

KERESLET

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot, hamis fogat vesz
Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. I. em.

MANIKÜRÖS kisasszonyt felvesz
„Parfumerie Ilona” Szt. Anna-utca
1. szám. 106

BUTOROZOTT szobát konyhával ke-
resek. Ajánlatokat a Hajdúföld ki-
adóhivatalába „Videki” jellegre ké-
rek. 426

MANIKÜRÖS kisasszonyt azonnal fel-
vesz egymillió korona havi fizetéssel
Horváth Sándor „Elite” illatszertára
Csak elsőrendű munkaerőkre reflek-
tálók. 432

TANULÓT fizetéssel felvesz Király
István fűszerkereskedő, Debreczen,
Degenfeld-tér 11. sz.

TANÁR középiskolai tanulót teljes el-
látásra elfogad. Cim a Debr. Füg-
getlen Újság kiadóhivatalában. 20

BERETTYÓUJFALUBAN mosógé-
pekkel felszerelt mosodához szak-
képzett társat keresek. Értekezni
Vitérnálnál, Piac-utca 16.

IVANOVITS Antal fogászati laborató-
riumában Piac-utca 21. tanuló fel-
vétetik. 131

EGY KIFUTÓFIU felvétetik Hersko-
vics Jenő gyümölcs- és cukorkake-
reskedésében, Hatvan-u. 6. 325

NŐI varrodának 2 szobát butorozva,
1 butor nélkül lehet. Fő-utcán, vagy
ahoz közel bére keresek. „Varroda”
jellegre Hajdúföld kiadóhivatalába.
333

KERESEK egy szikvizgépét 800-1000
drb. üveggel megvételre. Jelen-
kezni Turay iroda, Debreczen,
Miklós-u. 8. 444

EGY HELYI ÜGYNÖK felvétetik
Herskovics Jenő gyümölcs- és cu-
korkakereskedésében, Hatvan-u. 6.
452

JÓ nagymunkás magyar szabó segé-
deket jó munkabér mellett felve-
szek. Máté, Degenfeld-tér 6. 490

TISZTVISELŐNŐ butorozott szobát
keres augusztus 15-re. Magános
uriasszonytól lehet nem különbéj-
ráttal is. Cim a Független Újság ki-
adóhivatalában. 510

Nyomdász tanulónak

két középiskolát végzett fiu felvétetik
Hegedüs és Sándor r.-t. nyomdájában,
Piac-utca 48. szám (második udvar).

FIATAL, ügyes vaskereskedősegédet
keres Mészaki Társaság, Hunyadi-
utca 17. 572

KISZOLGÁLÓ leányok felvétetek,
kik már fűszer szakmában jártasok.
Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. 580

CIPAFELSORÉSKÉSZÍTŐ felvéte-
tik Miklós-utca 5. 505

EGYETEMI hallgatót, állásnékül, le-
szerelt tisztet, hivatalnokot keresek
házasias akcióhoz. Megbeszélés 10
-12 óráig. Hüvelyes-u. 8. Szilágyi
Béla. 517

JO MUNKÁS eszmadia segéd felvétetik Eötvös-utca 89. 524

LAKÁST keresek lelépéssel vagy magas lakbérrel. Cim Kossuth-u. 26., kosaras. 526

BEJÁRÓNÉ jó fizetéssel azonnal felvétetik. Kupier, Eötvös-u. 1. 535

EGY jó munkás fodrászsegéd kósztal azonnal felvétetik Boczán fodrásznál. Hatvan-u. 1. 536

KIFUTÓ fia jó fizetéssel felvétetik Kupier Ignác tisztület. Bádgos-u. 537

IRODAHELYISÉGET keresek központban vagy közelezen „Menekült” jellegre. 538

KÖLCSÖNT keresek biztosíték ellenében a legmagasabb kósztkamatra. „Hetenként” jellegre. 551

ZONGORA bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 553

BORBÉLY tanuló felvesz Rencz Antal borbély. Kossuth-utca 4. 558

CIPÉSZ tanulóknak ügyes fiut fizetéssel felvesz Czina István cipész. Czegléd-utca 9. 559

FÜSZERKERESKEDŐ segéd megfelelő állást keres. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 491

GYERMEKJÁTÉK készítéshez értő fiúkat keresek. Kecskés, Busi-utca 14. Délután. 492

INTELLIGENS német nő, aki varrni tud, állást keres. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 493

GYERMEK MELLÉ vagy kis családkhoz adnám 13 éves leányomat. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 494

EGY szoba, konyhas lakást keresek. Lélepest fizetek. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 589

VEGYES

VANGOR ANTAL épület és butoraszatlos készit és javit minden e szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

VASZTERGÁLYOS gyalu és maró munkát legprecízebb kivitelben készit. „Kultura” fémlémezárugyár. Hunyadi-utca 1.

INGYEN lakhat, ha elcseréli modern négy szobás lakását nagyon szép három szobás kert lakással. Cim a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

ELSŐRENDŰ BERLINI SAPKAKÉSZÍTÉS. Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnék, finom sapkák készen is kaphatók. Wallerstein Antal sapkakészitő, Széchenyi-utca 16., kereszt-épület.

FÜLÖP MIKLÓS vízvezetékészreli és bádgosmester. Csapó-utca 3. Telefon 917.

DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ TŰKÖRÁRUGYÁR
ROTHMANN ADOLF

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készit mindenféle tüköröntést és csiszolást.

FÜRDŐBERENDEZÉST, vízvezeték csatornázást és egészségügyi berendezéseket jóállás mellett vállalak. Javítások szakszerűen és pontosan készütnének. Koyács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik.

Plisse. Gouvre.

Gépszurozás, ruhára szélesen, zseb-kezdőre és fehéreműre keskenyen. Gomblyukázás gépen. Gombbehúzás. Ruha és fehéremű hímzés. Előrajzolás. Montirozást vállalak. Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

SZINEHAGYOTT és gyászeseiben ruháit festess. Wachánál. Simonffy-utca 55.

EZERJÓ valódi fatiszta, már 5 literen felüli vételnél 8000 korona. Rizling pedig 9000 korona. — 100 literen felül bármilyen nagy mennyiséget Bocskaj-kerti pincéből külön meg-egyezési szerint házhoz szállítva ajánlom. Jóna János. Nyil-utca 34. 584

SZEGEDI paprika-különlegességek nagy raktára. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. 585

VÍZVEZETÉKSZERELŐ munkát szakszerűen készit Fülöp Miklós. Csapó-utca 3. Telefon 917.

SAPKAKÉSZÍTÉS PIAC-u. 6., Schön esemegeüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készit a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépelt kalapok készítését és vasalását vállalja.

GYERMEKFÉNYKÉPEK, elsőrangú művészi kivitelben készülnék Ruzsáknál, Piac-u. 32.

ETERNIT palafedést vállalak Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

FIGYELEM! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rófos posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. — Dégenfeld-tér 8.

BÖRKEZITYKÉK, szőrmekeket, férfi és női ruhákat fest minden színre tisztit és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libányi kelmefestő Debreczen, Péterfia 4.

EDISON elektrotechnikai és rhonzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókabantartást vállalak. Gay és Ehrlich.

LENGYEL fest, tisztit legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

FÉNYKÉPEK! arckénes igazolványba, utlevélbe legolcsóbban Takács Vince fényképésznél. Csapó-utca 16. 233

MINDENPÉLE bádgos munkákat olcsón vállalak Auspitz bádgos. Rákóczi utca 1. 3444

MŰVÉSZI fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképésznél készülnék. Piac-utca 43. 3445

IRÓGÉPEKET, varrógépeket jóállással javit Mechanikai műhely. Csapó-utca 19., az udvarban.

CSAPÓ-UTCA 15., Kormos József vasüzletében szerezhethetők be legolcsóbban vaságtyak, mosdó-állványok, zománcozott edények, mindenféle gazdasági eszközök, vasárak, sziták, rosták, kátrány és aszfalt tető-lemezek. 100

SÉRVKÖTŐT, hasköttőt, gumiharisnyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, milubát, mükezet, járógépet készit Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

SZABÓ JÁNOS uridvát szabóságában (Püspöki-palota) készit elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árengedményvel. Ugyanott civil- és egyensapka üzem.

VILLAMOS motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javit, telercsel Elektrotechnikai vállalat. Csapó utca 19., udvarban.

POLOSKAIRTÁST felelősséggel vállal vidéken is Ráthonyi Gábor m. kir. szab. féregirtó. Eötvös-u. 118. 146

KENYERET 450 K-ért sütünk délelőtt 7 órakor, délután 2 órakor. Korona kenyérgyár. 320

UJ ÜZLET! Csapó-utca 54. sz. (Kölcsény-u. sarok) Czeglédi I. ur fodrásznál borotválás 2000, hajvágás 3000 és 5000 koroná. Tessék meggyőződni. 366

KÖNYVVITELT, szépírást, német nyelvet tanit Czeizler, Bethlen-utca 21. sz. 445

1-12 DARAB szarvasmarhát legeltetésre fancsikai földemre vállalak. Érdeklődni lehet Roósz Mártonnál. Czegléd-u. 1. 481

GOBELINKÉPEK készítését vállalom anyaggal és anyag nélkül Görbe-utca 1. 518

TISZTELT HÖLGYEIM! Győződjön meg nálam milyen feltűnő olcsó árban készíthet bármilyen angol és francia munkát. Tisztviselőknak külön engedmény. Bálint Margit. Péterfia-u. 60. 522

PÉNZKÖLCSÖNT földre, házra, ékszerre 2 milliótól 50 millióig szerzek, közvetitek 24 óra alatt. Pataky Csapó-utca 19. udvaron, kereszt-épület. 555

VILLAMOS motor készüléket, új telercselést készit, javit, átalakit Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

INGYEN készit Schirk Istvának öltönye sorsolás alapon. Tegdes, Péterfia 42. 489

UJ ÜZLETET nyitottam. Kész hencser, divány stb. kapható. Mindenféle kárpitozott butorok, paplanok a legmodernebb kivitelben felelősséggel készülnék. Legjutányosabb árak biztosítva vannak. Erdős Sándor kárpitos és paplanos mester. Simonffy-utca 13. 499

POLOSKAIRTÁST felelősséggel vállalok, vidéken is. Poloskaszter kapható. Debreczen. Kossuth-utca 47. Nánássy. 504

CSERÉLENDŐ Szabmáron (Románia) levő 3 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, zárt veranda, víz-, villamos-vezeték stb.-ből álló igen jókárban levő 150 öles terekkel bíró családi ház, megfelelő nagy-éru, jókárban levő azonnal beköltözhető debreczeni házzal. Érdeklődni lehet Debreczenben Sztankay igazgató-nál, Szabmáron Peleskey Miklós urnál a Hangya szövetkezetben. 523

MUNKÁS fehéreműt csakis elsőrendű minőségűt rendelésre is készit Frank, Csapó-u. 90. 527

MANIKÜRÖZTESSEN a Horváth Sándor „ELITE” il'atszertárában. Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás fővárosi munkaerőkkel. 599

ELCSERELNEM 2 szobás, fürdőszobás központi fűtéses lakásomat egy 2, vagy 3 szobás és mellékkelviséggel ellátó modern lakással. — Cim az Egyetértés kiadóba. 541

ÁTADÓ háromszobás modern Piac-utcai lakás. Bővebbet Városháza, Piac-utcai trafikban. 544

FIGYEZTESSE elő gyermekei tankönyveit Springer könyvkereskedésben, hol mindennemű írószerekre és iskolai tankönyvekre tisztviselőknak havi részletfizetést nyujtanak. 556

CSINOSAN butorozott szoba augusztus elsejére, egy vagy két ur részére kiadó. Kigyó-utca 33. 557

EGY jömeneteli üzlethelyiség berendezéssel kiadó. Értekezhetni Kinizsi utca 55. 563

60 MILLIÓ koronáig jó befektetési üzletbe társulnék. Cim a kiadóban. 567

EGY BOLT kiadó. Parókat kölesön adok. Dianiska, Petőfi-tér 7. 568

ELCSERELNEM szoba, konyha, fűskamarás lakásomat hasonlóval, eset leg nagyobbal egymillió ráfizetéssel Nyil-utca 136. 570

HATODIK gimnazista fiamat oly keresztény családkhoz óhaitanám teljes ellátásra elhelyezni, ahol tanulására feljüvelnének. Alánlatot kérek a Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalához „Közjegyző” címre 571

ELCSERELNEM nagy szoba, eb-szoba, konyha és mellékkelviségek-ből álló lakásom hasonlóval. Eathányi-utca 18. 573

RAKTÁRHELYISÉGEK Piac-utcán kiadók. Értekezni Bészler és David vaskereskedésében. 574

HALLÓ! Péterfia 52. Kassai kerthe-lyiségekben, hol állandó cigányzene van, olcsón és kellemesen szórakozhat. Egy pohár sör 3000 K. Kitűnő fajborok 10.000 K-tól. Állandóan friss hideg bufé. 578

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal is kiadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 579

IZLETES házikoszt jutányos árban kapható. Péterfia 6. kereszt-épület. 581

MINDENKINEK tudnia kell, hogy Wacha fest, tisztit, mos. Simonffy-utca 55. 582

BETON munkákat legolcsóbban készit Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

DRÁGA öltönyvet tisztítsa Wacha gyrtban. Simonffy-utca 55. 588

BABAKELENGYÉT rendelésre is készit Frank, Csapó-u. 90. sz. 529

„ELEKTRA”

cégt. Gold Sándor.

Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések dímentesen. Elsőrendű szakmunkások.

LIENER BELA fényképészeti műterem állandóan nyitva, vasár- és ünneppanokon is.

MUTASSA MEG rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kollégium mögött).

MÁTHEI JÁNOS vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kivánatra költségvetések és tervek készütnének. Raktáron kutszivattyúk, angol klozet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3-21.

BÁDOGOS munkákat épületeken és konyhaedények javítását elvállalak. Öv. Bóór Ferenecé. Széchenyi-utca 1. sz. 427

ANGOL órákat adok egy arany koronájával. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 431

KLINGER JÓSEF címfestő Debreczen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern címtáblafestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

JÖN a vadászati évad! Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket már most beadják rendbehozás végett Ladányi puskaműveshez. Debreczen, Piac-u. 83.

MEGRENDELÉSRE finom öltöny másfél milliótól, fazondji négysszáz-ezettől, Piskolthy uriszabó üzletében, Kossuth-utca 58. sz.

VÁLLALOK gépszurozást, ruhahímzést, kézimunka előrajzolás. — Nagy Gyula harknya üzlet. József kir. terec-utca.

URAK fehéreműtét szépen mossá, va salja olcsó árban Wacha-gvár. Simonffy-utca 55. 586

EPERFA három darab, szerszámfiának eladó. Pécsi, Simonyi-utca 41. 587

KOMONDOR kölykök, kutya eladó. Pécsi, Simonffy-utca 41. 592

ELADÓ szőlő a Bodán 832 négyszögöl az első dión, terméssel, pájtával, ára 30 millió. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 591

IZLÉSESEN fest, tisztit, mos, Wacha Simonffy-utca 55. 593

KISZOLGÁLÓ 2 leányt fölvesz Krausz kézimunka üzlet. 594

ÁTADÓ a piachoz közel egy szoba, konyha, speiz butorral elköltözés miatt. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 595

ZONGORÁT vagy pianót bérbevennék. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 596

Menekült órák

szakszerűen meglegő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.

Babi kelengyék,

gyermek-cikkek legolcsóbban Dr. HEGEDÜSNÉ Gyermek-Divatházában Simonffy-utca 2.